

深挖线索惩“黑恶”

——成武县检察院办理“套路贷”犯罪案件侧记

在套路贷团伙成员不断拨打催债电话和发送淫秽图片的威胁逼迫下,浙江温岭从事小商品批发的尤某崩溃了。不想让未出世的孩子一出生就背负“老赖”的名声,尤某在2019年元旦的钟声敲响后,留下遗书,带着自己尚未出世的孩子,走向大海,结束了年轻的生命。尤某死后,她的手机还源源不断地收到套路贷集团犯罪分子发送给她的辱骂信息和PS的淫秽图片……

两个月后,2019年3月8日,成武县居民辛某走进了县公安局,讲述了自己的4个月中被套路贷集团诈骗40余万元的经历。

原来,辛某之前接到一个陌生电话:“先生您好,是否需要借款,高额度、低利率、免审核、秒到账……”急需用钱的辛某,顿时提起了兴趣。对方说,只要提供手持身份证件照片,并把自己手机内的通讯录和通话信息交给对方就可以放款,并且强调,这些材料是为了审核辛某的还款能力。辛某暗喜,居然有这种好事,着急用钱的他毫不犹豫地按照对方的要求将家人、同事和自己的信息提交给对方。没想到,从此以后,辛某陷入了拆东墙补西墙的“大坑”中。

得到第一笔贷款后,辛某为了还款,

借款的额度也在不断地增加,却发现债务越还越多。“好心”的客服在他还不起债务时,还会向他推荐其他地方借款。辛某好不容易将所借的本金还清了,让他想不到的是,对方还要他归还30%的利息。再后来,对方变本加厉,利息随便定、还款晚一秒钟就是逾期,归还的利息变成了逾期费、加班费,不同意对方就要挟曝光“通讯录”……走投无路的辛某最终来到公安机关报警,该案案发。警方随即对该案立案侦查,主犯徐某某、戴某某、高某某等人相继落网。

案发后,成武县公安局第一时间商请成武县检察院提前介入,并全面介绍了案件进展、证据现状和存在的突出问题。办案组围绕案件定性、组织架构、具体罪名适用和案件分流及诉讼期限进行交流,统一思想,明确方向。

据办案人员介绍,这起特大网络套路贷案件涉案人员多达60余人,涉案金额4000余万元,被害人7万余人,并造成多人死亡。

如何办理这起社会影响巨大、具有恶势力犯罪性质的套路贷案件?“3·08”办案组的检察官面对大量的犯罪事实和诸多难题,一步一步抽丝剥茧,持续奋战百余天。

本报讯(通

讯员 刘昆龙 记者 胡德光)近日,单县龙王庙镇一辆轿车倒翻入路边的水沟内,因车门变形,驾驶员无法逃脱,只得拨打报警电话,寻求帮助。单县公安局龙王庙派出所民警接警后全力开展救援,最终将被困驾驶员王某解救上岸。

当日,王某独自驾驶一辆轿车回家,结果在途中一不小心翻落到路边的水沟里。眼见着河水开始往车内倒灌,王某焦急万分,却因车门已变形无法逃脱。危急时刻,他连忙报警。接警后,单县公安局龙王庙派出所民警立即组织人员赶赴现场,并在出警的过程中联系了单县消防大队以及附近的吊车。

民警到达现场后,发现该车辆四个车门均无法打开,幸好该路段河水较浅,并未没过车身。民警立即上前了解情况,发现被困司机王某除了情绪激动外并未受伤,便一边安抚其情绪,一边展开救援。最终,民警和随后赶到的消防大队救援人员一起将王某解救出来。

次日,王某特意赶到单县公安局龙王庙派出所,送上一面写有“抢险救危,真情为民”字样的锦旗,以表谢意。

民警会同消防人员救出被困司机



宣传防骗知识 增强老年人识假能力

为保护老年人合法权益,近日,巨野县检察院青年志愿者针对社会上出现的专门欺诈老年人钱财、骗婚以及向老年人推销保健品等现象,深入到老年人中间,向他们讲解反诈骗知识,发放相关法律宣传资料,进一步提高他们辨别真伪的能力,受到大家一致好评。

通讯员 马云生 摄



安全检查迎新春

春节临近,为进一步净化烟花爆竹市场,确保节日期间安全稳定,近日,曹县公安局邵庄派出所民警对辖区内多个烟花爆竹销售点消防器材配备、货物来源及储存等进行了检查,严防事故发生,确保安全稳定。图为民警在辖区一烟花爆竹销售点进行安全检查。

通讯员 董西德 摄

传递法治正能量



执法在严 深铭正义

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。

让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

市检察院举办学习贯彻五中全会讲座

本报讯(通讯员 邹国庆 记者 胡德光)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,近日,市检察院以“贯彻全会精神 踏上新的征程”为主题举办专题讲座,邀请市委讲师团副团长徐兆斌,为全体干警宣讲党的十九届五中全会精神。

徐兆斌围绕党的十九届五中全会通过的《建议》,从“三个基本情况”入手,全面回顾了党的十九届四中全会以来波澜壮阔的奋斗实践,高度评价了决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,深入剖析了我国发展环境面临的深刻复杂变化。讲座指出,党的十九届五中全会将有四对“新看点”,即新成就与新背景,新阶段与新目标,新理念与新部署,新变化与新格局,系统擘画了2035年基本实现社会

主义现代化的远景目标和“十四五”时期经济社会发展的主要目标;并详细讲解了十九届五中全会重大部署,凝聚奋进力量的战略部署,结合“三个实际”,充分描绘了菏泽加快塑成全省高质量发展的新引擎,开创后来居上新局面,为市检察院全体干警全面领会和把握五中全会精神奠定良好的理论基础。

据悉,近期,市检察院通过多种方式开展贯彻党的十九届五中全会精神系列学习和研讨活动,引导干警深刻把握新时代、新格局对检察工作的新要求,明确“两个走在前列”目标,自觉践行“三个一步”工作理念,将全会精神落实到每一项具体检察工作中,为实现“突破菏泽、后来居上”的奋斗目标贡献检察力量。

市法院:深入企业宣讲《民法典》

本报讯(通讯员 吴慧星 记者 胡德光)为认真贯彻实施和宣传《民法典》,弘扬契约精神,1月22日下午,市法院《民法典》宣讲团走进中铁十四局菏泽项目部,为该企业全体员工上了一堂法治课。

宣讲团成员以《民法典》对企业经营活动的影响为重点,从社会热点入手,结合自身办案经验,穿插合同如何签订、合同履行责任、发包承包风险、雇佣关系认定等与企业密切相关的

案例,让《民法典》相关条文鲜活灵动起来。在活动中,宣讲团成员还就工人们关心的劳资纠纷、高空抛物、婚姻家庭等法律咨询进行一一解答,现场气氛十分热烈。

据悉,下一步,市法院还将通过法治六进、线上直播、电视报刊专栏等多种形式深化《民法典》宣讲活动,吸引全民参与《民法典》学习,助力《民法典》实施,为推动法治菏泽、平安菏泽建设营造良好的法治环境。

成武法院:司法文书集约送达

本报讯(通讯员 陈鹏 记者 胡德光)为了更及时地完成行政司法文书送达任务,去年以来,成武法院借助自建一体化送达平台,实现了合理分流、节点把控,全程留痕,任务处理率高达100%,送达成功率98.18%,直接送达率99.93%,有效提高了工作效率和效率。

成武法院于2019年3月10日成立集约送达中心,主要负责院机关民商事、行政司法文书的送达,12368诉讼服务热线接听以及24小时法院的管理三项辅助性工作。送达团队负责人介绍,送达中心主要采用以下三种形式:一是电子送达。即通过电子传输资料的方式与送达系统相对接,并申请审判团队予以确认。自2020年1月1日至2020年12月31日,电子送达任务8245件,有效完成8245件,完

成率高达100%。二是直接送达。对于电子送达无法完成的任务,送达人员采取错时送达制度。“一村一人一定点、社区单位全覆盖、各行各业均有专人”,大幅度提高有效送达率和及时率,为送达工作的开展提供了保障。三是邮寄送达,送达中心对成武县邮局全体投递人员进行送达系统手机APP集中培训,在实际工作中投递人员能够将投递的相关信息上传于送达系统予以留痕,使之与邮寄中心回执相对应。通过上述做法大大提高了邮寄送达率,同时监督邮寄送达质量及回执时间,对于邮寄工作的质量、效率、规范性有了大幅度的提高。

据悉,全省一站式诉讼平台得分指标中,成武法院送达率为589.64%,电子送达率为428.70%,圆满完成上级法院的要求。

郓城:法律服务团“法治体检”进企业

本报讯(记者 胡德光)为充分发挥司法行政机关在服务全县经济发展中的职能作用,进一步优化法治营商环境,助力民营企业实现高质量发展,1月21日上午,郓城县护航企业法律服务团先后深入郓城县鲁锦纺织有限公司、菏泽富海能源发展有限公司等4家企业开展“法治体检”活动。

活动中,郓城县司法局负责同志向各企业负责人详细介绍了护航企业法律服务团的组建情况、职能职责和服务方式,要求服务团成员和相关科室人员及时与企业做好沟通对接,坚持一线工作法,及时靠上解决企业生产经营中出现的各类法律问题;服务团向企业负责人发放了郓城县律师服务中小微企业“法律服务代理机制”“郓城县护航企业发展法治讲座菜单”“郓城县护航企业发展公益法律服务项目菜单”等法律服务材料,并就企业如何进行法律服务“点单”进行了交流指导。

政法动态

